
 دولة الكويت

             صفحات (                                                                 10)الأسئلة في                                                         وزارة التربية     

  دقيقة   45تان و الزمن : ساعالتوجيه الفني للرياضيات  منطقة حولي                         

 2022 \ 2023المجال  الدراسي : الرياضيات                                  العام الدراسي :   

 عشر علمي                 الثاني الصف  -الأولي امتحان نهاية الفترة الدراسية نموذج إجابة   

 أسئلة المقال –القسم الأول 

 خطوات الحل في كل منهاأجب عن الأسئلة التالية موضحا 

 :    𝒇لتكن الدالة    ( a )    السؤال الأول  : 

                        {
𝟓   ∶   𝒙 = 𝟏 

𝒂 𝒙 + 𝒃 ∶   𝟏 < 𝒙 < 𝟒 
𝒃 + 𝟖 ∶    𝒙 = 𝟒    

 𝒇 ( 𝒙 ) = 

. 𝟏 ]الفترة  متصلة علي    . 𝒂أوجد قيم  الثابتين   [ 𝟒 𝒃  

 ــل :الحــــــــــــــــــــــ

. 𝟏 ] متصلة      𝒇الدالة     ∵      𝟒 ]                                                                                           

 تحقق الشروط     𝒇الدالة     ∴    

    𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏+

𝒇 ( 𝒙 ) = 𝒇 ( 𝟏 )                        𝐥𝐢𝐦
𝒙 ⟶𝟒−

𝒇 ( 𝒙) = 𝒇 (𝟒)                       

      𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟏+

 (𝒂 𝒙 + 𝒃 ) = 𝒇 ( 𝟓 )               𝐥𝐢𝐦
𝒙 ⟶𝟒−

 (𝒂 𝒙 + 𝒃) = 𝒇 (𝟒)                       

      𝒂 (𝟏) + 𝒃 =   𝟓                                    𝒂 ( 𝟒 ) + 𝒃 = 𝒃 + 𝟖                        

           𝒂 + 𝒃 =   𝟓                                          𝟒 𝒂 + 𝒃 = 𝒃 + 𝟖                        

           𝒂 + 𝒃 =   𝟓                                          𝟒 𝒂 + 𝒃 = 𝒃 + 𝟖                        

           𝒂 + 𝒃 =   𝟓                                          𝟒 𝒂 = 𝟖                        

           𝒂 + 𝒃 =   𝟓                                             𝒂 = 𝟐                        

𝒂بالتعويض عن            = 𝟐 

         𝟐 + 𝒃 =   𝟓 ⟹ 𝒃 = 𝟓 − 𝟐 = 𝟑  

 

15 



 (م  ( 2022 \ 2023للصف الثاني  عشر علمي :  - الرياضيات -ثانية  نموذج اختبار الفترة الإجابة تابع : 

                                                                           السؤال الأول  : تابع

   ( b )                                                      :  أوجد النهاية𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟎

𝒙𝟐

𝟏−𝐜𝐨𝐬 𝒙
 

 

 الحــــــــــــــــــــــل :

𝟏           أضرب بسط ومقام في  +  𝐜𝐨𝐬 𝒙   𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟎

𝒙𝟐

𝟏−𝐜𝐨𝐬 𝒙
=  𝐥𝐢𝐦

𝒙⟶𝟎
(

𝒙𝟐

𝟏−𝐜𝐨𝐬 𝒙
 ×  

𝟏+ 𝐜𝐨𝐬 𝒙

𝟏+ 𝐜𝐨𝐬 𝒙
)       

                         =  𝐥𝐢𝐦(
𝒙⟶𝟎

𝒙𝟐

(𝟏−𝐜𝐨𝐬 𝒙)(𝟏+ 𝐜𝐨𝐬 𝒙)
 ∙ (𝟏 +  𝐜𝐨𝐬 𝒙)) 

                        =  𝐥𝐢𝐦(
𝒙⟶𝟎

𝒙𝟐

(𝟏−𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙)
 ∙ (𝟏 +  𝐜𝐨𝐬 𝒙) 

                        =  𝐥𝐢𝐦(
𝒙⟶𝟎

𝒙𝟐

𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙
 ∙ (𝟏 +  𝐜𝐨𝐬 𝒙)) 

                        =  𝐥𝐢𝐦(
𝒙⟶𝟎

(
𝒙

𝐬𝐢𝐧 𝒙
)

𝟐
 ∙ (𝟏 +  𝐜𝐨𝐬 𝒙)) 

                            = (𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟎

𝒙

𝐬𝐢𝐧 𝒙
)

𝟐
 ∙ 𝐥𝐢𝐦

𝒙⟶𝟎
(𝟏 +  𝐜𝐨𝐬 𝒙)) 

                        = (𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟎

𝒙

𝐬𝐢𝐧 𝒙
)

𝟐
 ∙ ( 𝐥𝐢𝐦

𝒙⟶𝟎
(𝟏) + 𝐥𝐢𝐦

𝒙⟶𝟎
 𝐜𝐨𝐬 𝒙)) 

                        = ( 𝟏 )𝟐 × ( 𝟏 + 𝟏 ) 

                         = 𝟏 × 𝟐 = 𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 (م  ( 2022 \ 2023للصف الثاني  عشر علمي :  - الرياضيات -تابع : إجابة نموذج اختبار الفترة الثانية  

                                                                           : لثاني االسؤال 

(a)  :  أوجد معادلة المستقيم العمودي لمنحني الدالة𝒚 = 𝒔𝒆𝒄 𝒙     عند النقطة𝒑 ( 
𝝅

𝟑
 . 𝟐) 

 الحـــــــــــــــل      

𝒚 = 𝒔𝒆𝒄 𝒙              

            
𝒅𝒚

𝒅𝒙
= (𝒔𝒆𝒄 𝒙)\ =  𝐬𝐞𝐜 𝒙 𝐭𝐚𝐧 𝒙  

            𝒎 =  
𝒅𝒚

𝒅𝒙𝒙=
𝝅

𝟑
 
   = 𝐬𝐞𝐜

𝝅

𝟑
𝐭𝐚𝐧

𝝅

𝟑
= 𝟐 √𝟑  

ميل العمودي =           
−𝟏

 ميل المماس 
   

           𝒎\  =  
−𝟏

𝒎
 =  

−𝟏

𝟐√𝟑
 

 معادلة المستقيم العمودي  للمنحني          

       𝒚 −  𝒚𝟏 =  
−𝟏

𝒎
 ( 𝒙 −  𝒙𝟏 ) 

           𝒚 − 𝟐 =  
−𝟏

𝟐√𝟑
 ( 𝒙 −  

𝝅

𝟑
 ) 

                 𝒚 =  
−𝟏

𝟐√𝟑
 𝒙 +  

𝝅

𝟔√𝟑
 + 𝟐   

 

 

 

 

 

 

 

 



  (م ( 2022 \ 2023للصف الثاني  عشر علمي :  - الرياضيات -تابع : إجابة نموذج اختبار الفترة الثانية  

                                                                           : الثانيالسؤال  تابع

(b)  :  لتكن الدالة𝒇(𝒙) =  𝟐 𝒙𝟐 − 𝟑      .  𝒈 ( 𝒙 ) = √𝒙 + 𝟒   

𝒙عند    𝒈𝝄 𝒇فأدرس أتصال الدالة                = −𝟐 

 الحـــــــــــــــــــــــــل :  

∋  𝒄كثيرة  حدود  متصل لكل   𝒇   الدالة    ∵      ℝ    

𝒙متصلة عند  𝒇الدالة   ∴       = −𝟐               0000000000000000(1) 

           𝒇 (−𝟐  ) = 𝟐 ( −𝟐)𝟐 − 𝟑 =  𝟓 00000000000000000(2)                 

 

𝒈 (𝒙)   أتصال الدالة   ندرس        = √𝒙 + 𝒙عند   𝟒 = 𝟓  

𝒉        :𝒉 ( 𝒙 )نفرض أن           = 𝒙 + ≤ 𝒙حيث          𝟒  𝟓   

        𝒉  الدالة   متصلة عند𝒙 = 𝟓  

𝒉 (𝟗 )وحيث  أن           = 𝟓 + 𝟒 = 𝟗  . 𝟗 > 𝟎    

𝒈 (𝒙)حيث   𝒈الدالة   ∴        = √𝒙 + 𝒙متصلة  عند    𝟒 = 𝟓  0000000000 (1) 

  (3) ,( 2 ) ,  ( 1 )من                  

            ∴ 𝒇𝝄 𝒈      متصلة عند𝒙 = −𝟐 

 

 

 

 

 



 (م  ( 2022 \ 2023للصف الثاني  عشر علمي :  - الرياضيات -نموذج اختبار الفترة الثانية   إجابةتابع : 

                                                                           : الثالثالسؤال 

 ( a ) : أوجد أن أمكن                                     𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

√𝒙𝟐+𝟕  −𝟒

𝒙𝟐−𝟑𝒙
 

 الحــــــــــــــــــــل 

𝐥𝐢𝐦    صيغة غير معينة (      (  
𝒙⟶ 𝟑

√𝒙𝟐+𝟕  −𝟒

𝒙𝟐−𝟑𝒙
=

√𝟑𝟐+𝟕  −𝟒

𝟑𝟐−𝟑(𝟑)
=  

𝟒−𝟒 

𝟗−𝟗 
=  

𝟎

𝟓 
    

      ( 𝒙 − 𝟑)  عامل صفري مشترك بين البسط والمقام   ∴  

 في هذه الحالة نحتاج إلي التبسيط  من خلال الضرب في المرافق بسط ومقام  

√𝒙𝟐+𝟕  −𝟒

𝒙𝟐−𝟑𝒙
=  

√𝒙𝟐+𝟕  −𝟒

𝒙𝟐−𝟑𝒙
×  

√𝒙𝟐+𝟕 +𝟒

√𝒙𝟐+𝟕 +𝟒
                  

                                    =  
𝒙𝟐+𝟕−𝟏𝟔 

𝒙 ( 𝒙−𝟑)(√𝒙𝟐+𝟕 +𝟒)
=  

𝒙𝟐−𝟗 

𝒙 ( 𝒙−𝟑)(√𝒙𝟐+𝟕 +𝟒)
 

                                    =  
( 𝒙−𝟑 )( 𝒙+𝟑 ) 

𝒙 ( 𝒙−𝟑)(√𝒙𝟐+𝟕 +𝟒)
= =  

𝒙+𝟑 

𝒙(√𝒙𝟐+𝟕 +𝟒)
    ∶ 𝒙 ≠ 𝟑     

 حيث أن المقام يحتوي على جذر تربيعي لابد من إيجاد شرط الجذر التربيعي 

        𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

 ( 𝒙𝟐 + 𝟕 ) =  𝟑𝟐 + 𝟕 = 𝟏𝟔 > 𝟎   

     𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

 √( 𝒙𝟐 + 𝟕 ) =  √ 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

 ( 𝒙𝟐 + 𝟕 ) =  √𝟏𝟔 = 𝟒 

 هاية المقام شرط ن 

              𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

( 𝒙(√𝒙𝟐 + 𝟕 + 𝟒)) = 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

𝒙( 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

 √𝒙𝟐 + 𝟕 + 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

𝟒)     

                                                          = 3  ( 4 + 4 ) = 24 ≠ 𝟎 

𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

√𝒙𝟐 + 𝟕  − 𝟒

𝒙𝟐 − 𝟑𝒙
=  𝐥𝐢𝐦

𝒙⟶ 𝟑

𝒙 + 𝟑 

𝒙(√𝒙𝟐 + 𝟕 + 𝟒)
  

                                    =  
𝐥𝐢𝐦

𝒙⟶ 𝟑
(𝒙+𝟑) 

𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶ 𝟑

(𝒙(√𝒙𝟐+𝟕 +𝟒))
=  

𝟑+𝟑 

𝟐𝟒
=  

𝟏

𝟒
 

 



 م ( ( 2022 \ 2023لثاني  عشر علمي : للصف ا - الرياضيات -نموذج اختبار الفترة الثانية   تابع : إجابة

                                                                           : الثالثالسؤال  تابع

( b )    إذا كانت  𝒇 ( 𝒙 ) =  
𝒙𝟐−𝟒 

𝒙𝟐+𝟒 
      .   𝒈 ( 𝒙 ) =   √𝒙  

 ( 𝟏 ) ⧵( 𝒇 𝚶 𝒈 )       فأوجد باستخدام قاعدة السلسلة             

 الحــــــــــــــــــــل :

𝒈 ( 𝒙 ) =  √𝒙 =  𝒙
𝟏

𝟐        𝒇(𝒙) =  
𝒙𝟐−𝟒

𝒙𝟐+𝟒
                     , 

       ( 𝒇 𝚶 𝒈 )  ∕(𝒙)  =  𝒇∕ [  𝒈(𝒙)]  ∙  𝒈∕(𝒙)    

                  𝒇∕(𝒙) =  
( 𝒙𝟐−𝟒)

∕
 (𝒙𝟐+𝟒)−( 𝒙𝟐−𝟒) (𝒙𝟐+𝟒)

∕
 

( 𝒙𝟐+𝟒 )𝟐   

                          =  
𝟐𝒙 (𝒙𝟐+𝟒)−( 𝒙𝟐−𝟒)𝟐𝒙 

( 𝒙𝟐+𝟒 )𝟐 =
𝟐 𝒙𝟑+𝟖 𝒙−𝟐 𝒙𝟑+𝟖𝒙

( 𝒙𝟐+𝟒 )𝟐      

                         =
𝟏𝟔 𝒙 

( 𝒙𝟐+𝟒 )𝟐 

    𝒈∕ ( 𝒙 ) =  
𝟏

𝟐
 𝒙− 

𝟏

𝟐 =  
𝟏

𝟐 √𝒙
         

        𝒇∕ [  𝒈(𝒙)] = 𝒇∕( √𝒙 ) =
𝟏𝟔( √𝒙 ) 

( ( √𝒙 )𝟐+𝟒 )𝟐  =
𝟏𝟔√𝒙

( 𝒙+𝟒 )𝟐    

       ( 𝒇 𝚶 𝒈 )  ∕ (𝒙) =  𝒇∕ [  𝒈(𝒙)]  ∙  𝒈∕(𝒙)    

                            =
𝟏𝟔√𝒙

( 𝒙+𝟒 )𝟐  ∙
𝟏

𝟐 √𝒙
=

𝟖

( 𝒙+𝟒 )𝟐   

       ( 𝒇 𝚶 𝒈 ) ∕ (𝟏) =
𝟖

(𝟏+𝟒 )𝟐   =  
𝟖

𝟐𝟓
 

 

 

 

 

 

 



 م ( ( 2022 \ 2023:  للصف الثاني  عشر علمي - الرياضيات -نموذج اختبار الفترة الثانية   تابع : إجابة

                                                                           : الرابع  السؤال 

 ( a )    أخذت عينة عشوائية من مجتمع طبيعي حجمها𝒏 = 𝒙̅ومتوسطها الحسابي   𝟒𝟗 = 𝟒𝟒 

𝑺وانحرافها المعياري            = 𝟔.   %95بإستخدام  مستوي ثقة   𝟑

  0أوجد هامش الخطأ   ( 1 )        

  𝝁 0أوجد  فترة الثقة للمتوسط الحسابي للمجتمع الإحصائي    ( 2 )        

 الحــــــــــــــــــــل  

𝒏حجم العينة :     = 𝒙̅متوسط الحسابي :        𝟒𝟗 = 𝑺انحراف المعياري :         𝟒𝟒 = 𝟔. 𝟑   

  %95مستوي الثقة  =        

𝒛𝜶=  95 ,1القيمة الحرجة   =         

𝟐
  

       𝛔     ،  غير معلومة𝒏 = 𝟒𝟗 ≥ 𝟑𝟎 

     𝑬 = 𝒛𝜶
𝟐

 ∙  
𝑺

√𝒏
= 𝟏. 𝟗𝟓 ×  

𝟔.𝟑

√𝟒𝟗
  ⇒ 𝑬 = 𝟏. 𝟕𝟔𝟒  

𝑬هامش الخطأ     ( 1 )       = 𝟏. 𝟕𝟔𝟒 

 فترة الثقة  هي :    ( 2 )       

     ( 𝒙̅ − 𝑬 . 𝒙̅ + 𝑬 ) = ( 𝟒𝟒 − 𝟏. 𝟕𝟔𝟒 . 𝟒𝟒 + 𝟏. 𝟕𝟔𝟒 ) 

                                   = (𝟒𝟐. 𝟐𝟑𝟔     .      𝟒𝟓. 𝟕𝟔𝟒 ) 

 

 

 

 

 

 



 م ( ( 2022 \ 2023للصف الثاني  عشر علمي :  - الرياضيات -نموذج اختبار الفترة الثانية   تابع : إجابة

                                                                           :الرابع السؤال  تابع

( b )       الدالة  أوجد فترات التقعر ونقطة الانعطاف لمنحني𝒇 ( 𝒙 ) = 𝒙𝟑 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏   

 الحـــــــــــــــــــل  

 ℝكثيرة حدود مجالها  𝒇الدالة   ∵ 

∴  𝒇    قابلة  للاشتقاق  علىℝ 

      

          𝒇∕( 𝒙 ) = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟒 𝒙 

 \\𝒇دراسة أشارة  ( 4 ) 

          𝒇∕∕( 𝒙 ) = 𝟔𝒙 − 𝟒  

𝒇\\( 𝒙 )نضع                                                                   = 𝟎  

         𝟔𝒙 − 𝟒 = 𝟎 ⟹ 𝟔𝒙 = 𝟒  

               𝒙 =
𝟔

𝟒
 =  

𝟑

𝟐
 

 

 

 

 

 

 من الجدول : 

.  ∞− )منحني الدالة مقعر لأسفل علي الفترة             
𝟑

𝟐
 )ومقعر لأعلي علي الفترة  ( 

𝟑

𝟐
 . ∞)  

 )نقطة أنعطاف عند   𝒇    يوجد للدالة   
𝟑

𝟐
 . −

𝟗

𝟖
 )  

 : 

  

 

 

(
𝟑

𝟐
 . ∞) ( −∞ .

𝟑

𝟐
 الفترات  (

 \\𝒇إشارة   -   - - + ++ 

 التقعر   

𝑦 



 

 م ( ( 2022 \ 2023للصف الثاني  عشر علمي :  - الرياضيات -نموذج اختبار الفترة الثانية   تابع : إجابة

 ثانياً : البنود الموضوعية

 عبارة الصحيحة ، ال إذا كانت ظلل الدائرة            عبارات  ( : 3( الى )1في البنود من )     

 لعبارة الخاطئة :إذا كانت ا                                                                              

( 1 ) 𝐥𝐢𝐦
𝒙⟶𝟎

𝟏− 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝒙

𝟐 𝐜𝐨𝐬 𝟐𝒙
=  

𝟏

𝟐
  

.................................................................................................................................................. 

𝒚ذا كانت  إ   ( 2 ) =  
(𝒙−𝟏)( 𝒙𝟐+𝒙+𝟏) 

𝒙𝟑     فإن
𝐝𝐲

𝐝𝐱
=  

𝟑

𝒙𝟒        

.................................................................................................................................................. 

 𝒄𝒎 𝟏𝟔هو 𝒄𝒎𝟐 𝟏𝟔أصغر محيط ممكن لمستطيل مساحته     ( 3 ) 

 

 

   في ورقة  الإجابة   ( : لكل بند أربعة خيارات واحد فقط منها صحيح ، ظلل 10( الى  )  4في البنود من )   ثانياً :       

                    جابة الصحيحة   لإا  الدال على  الرمز رمز            

𝒇 ( 𝒙 )إذا كانت الدالة      ( 4 )   =  √𝒙𝟐 − 𝒂    ∶ 𝒇   متصلة عند𝒙 =  يمكن أن تساوي  𝒂فإن  𝟑

              4                                                   9                                      16                                  25 

................................................................................................................................ 

𝒇 ( 𝒙 )الدالة     ( 5 ) =
𝟐 𝒙−𝟏 

√𝒙𝟐 − 𝟐𝟓
∶ 𝒇       : متصلة على 

             ( − ∞ .
𝟏

𝟐
  ]                                                  ( 𝟓 . ∞ )            

                                                                ( −𝟓 . 𝟓 )                                                        ℝ   

..................................................................................................................................................

. 𝐴 ( 1ميل المماس عند النقطة  (6)  𝑥2على المنحني :   ( 1 − 3𝑦2 + 2 𝑥𝑦 =  هي 0

             -1                                       0                                 1                                   2 

d a c b 

c d 

a 

b 

b d c a 

a b 

a b 

a b 

b a 



 في دراسة حول متوسط الإنفاق الشهري على الطعام في منازل مدينة معينة هو  ( 7 )

μ) دينارًا (         = 𝑛تبين أن المتوسط الحسابي لعينة حجمها  320 =  من هذه المدينة منزلًً  25

𝑥̅) دينارًا (         = 𝑆مع انحراف معياري   310 =  إن مقياس الإحصائي هو :   40

              1.25                                                                      -1.25 

                0.8                                                                           -0.8  

======================================================== 

𝑓(𝑥)لتكن الدالة      ( 8 ) =  
𝑥

√𝑥−3
∶ 𝑓      الدالة ،𝒈(𝒙) =  𝒙𝟐 + 𝟑 . 𝒙 ≠ ∘ 𝒇)فإن  :   𝟎 𝒈)(𝒙) تساوي 

                       
𝒙𝟐

𝒙−𝟑 
+ 𝟑                                                                                

𝒙

√𝒙−𝟑
+ 𝟑 

                       
− ( 𝒙𝟐+𝟑 )

𝒙
                                                                               

𝒙𝟐+𝟑

| 𝒙 |
 

.................................................................................................................................................. 

( 9 ) lim
𝑥⟶−∞

−2 𝑥+3 

√4𝑥2−𝑥+3
      

 

                       -1                          1                     
1

2
                           −

1

2
  

 

.................................................................................................................................................. 

𝒚أن معادلة المماس للدالة (10) = 𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟑 𝒙 + 𝟐   ∶ 𝒇    عند𝒙 =  هي   𝟑

                                       𝒚 = 𝒙 − 𝟏𝟔                                                                    𝒚 =  −𝒙 + 𝟏𝟔 

         

                                       𝒚 = −𝒙 − 𝟏𝟑                                                                𝒚 =  −𝒙 − 𝟏𝟔 

 

 

 " أنتهت  الأسئلة "

 

a b 

d c 

b 

d c 

a 

a b 

d c 

a 
b d c 



 ورقة إجابة البنود الموضوعية 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال الإجابة

    ( 1 ) 

    ( 2 ) 

    ( 3 ) 

    ( 4 ) 

    ( 5 ) 

    ( 6 ) 

    ( 7 ) 

    ( 8 ) 

    ( 9 ) 

    ( 10 ) 

b a 

b a 

b a 

b d c a 

b d c a 

b d c a 

b d c a 

b d c a 

b d c a 

b d c a 



 قوانين

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


